

ono što ti znakovi predstavljaju. Na glazbenicima je da uglazbe predložene pjesme, jer ne vjerujem da će naći sadržajno bolje. I to što prije. Dok oni to drugačije ne učine, župnici se mogu služiti koralnim napjevima koji već postoje za antifone »Poškropi me« i »Vidjeh vodu«. A sve to sa svrhom da obred otajstveno proizvede ono to slikovito predstavlja: Izlijevanje milosti koju Krist otajstveno izlijeva u naše duše.

Fra Marko Babić

BLAGOSLOV, A NE POSVETA, KALEŽA I PLITICE

P. Hrvoje Hadžić, OP, uputio je 29. XII. 1981. uredništvu »Službe Božje« pismo slijedećeg sadržaja:

»U broju 2 i 3 'Službe Božje' od ove godine na str. 124 autor Vlč. O. Vojko Devetak navodi da kalež i plitica 'trebaju biti posvećeni od biskupa ili njegova posebnog delegata'.

Očevidno je autoru promaklo da je Sv. kongregacija za sakramente i bogoštovlje već godine 1977. propisala nove norme za tu materiju. U knjizi 'Red posvete crkve i oltara' (hrv. prijevod 'Kršćanska sadašnjost' 1980.) u VII. glavi govori o 'blagoslovu kaleža i plitice'. U 3. točki 'Prethodnih napomena' kaže: »Svaki svećenik može blagosloviti kalež i pliticu, pod uvjetom da su izrađeni po načelima OURM u broju 290—295' (podcrtao V. D.).

Prema tome, nema više 'posvete' kaleža i plitice, nego 'blagoslov' koji uopće više nije vezan za biskupovo odobrenje.«

Zahvaljujem P. Hrvoju Hadžiću na dobronamjernoj suradnji, upozorenju i dopuni moga spomenutog članka. Smatram da je takva suradnja dobra, pozitivna i konstruktivna u oživljavanju liturgijskog gibanja. Takva upozorenja uvijek dobro dolaze, a liturgijska raspravljanja čine zanimljivim.

Nema sumnje da je nova odredba Sv. kongregacije za sakramente i bogoštovlje najmjerodavnija i da unaprijed treba održavati preuređeni novi »Red blagoslova kaleža i plitice«, što ga je »Vrhovni svećenik Pavao VI. svojom vlašću odobrio te zapovjedio da se objelodani i da se njime zamijene obredi druge knjige Rimskog pontifikala« (»Red posvete crkve i oltara«, KS, Zagreb 1980, str. 5).

Prema starom obredniku posvetu kaleža i plitice obavljao je biskup, i to bez prisustvovanja vjernika. Novi obred govori samo o blagoslovu, a mazanje ne spominje, te naglašava da se blagoslov obavlja uz prisustvovanje vjernika, bilo da se blagoslov vrši pod misom prije prinošenje darova ili izvan mise, pa u tom smislu donosi dva načina blagoslivljanja: »Red blagoslova pod misom« i »Red blagoslova izvan mise«.

Vojko Devetak